

Проект к годовщине Победы в Великой Отечественной Войне

Тема проекта: «Никто не забыт, и ничто не забыто...»

Актуальность данной темы: Чувство любви к Родине – это одно из самых сильных чувств. Без него человек не ощущает своих корней, не знает истории своего народа. Принимая участие в этом проекте, очень важно донести до ребенка – чувство личной ответственности за свою Родину и ее будущее. Пробудить в детях любовь к родной земле, формируя такие черты характера, которые помогут стать достойным человеком и гражданином своей страны. 72 года, как закончилась Великая Отечественная война. Но эта тема постоянно волнует сердца людей и будет актуальна во все времена. День Победы близок и понятен даже детям младшего школьного возраста, потому что реализует достаточно простую идею, известную им по сказкам и произведениям – идею противостояния добра и зла и финальной победы добра. Проектная деятельность является одним из наиболее эффективных методов патриотического воспитания.

Цель проекта:

Создать условия для ознакомления детей с Великой Отечественной Войной через различные виды деятельности;

Формировать патриотические чувства у школьников, уважение и гордость за подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне.

Задачи:

1. Расширять и обобщать полученные знания о Великой Отечественной войне.
2. Воспитывать гражданско-патриотические чувства к Родине, ветеранам войны, воинам российской армии.
3. Воспитывать уважение и чувство благодарности ко всем, кто защищает нашу Родину.
4. Формировать нравственно-патриотические качества: храбрость, мужество, силу воли, любовь к Родине, гордость за свою страну.
5. Развивать познавательные способности в процессе практической деятельности.
6. Способствовать развитию речи, эмоциональному воспроизведению через просмотр кинофильмов, презентаций, чтение стихотворений, рассказов о Великой Отечественной войне.
7. Обобщить знания детей о роли своей семьи в истории ВОВ.

Ожидаемые результаты:

Понимание важности праздника – Дня Победы в жизни каждого человека и гражданина своей страны;

Повышение социальной компетентности детей.

Участники проекта:

учащиеся МОУ «Борская ООШ»;

классные руководители;

библиотекарь;

ветераны Великой Отечественной войны;
родители учеников.

Срок реализации проекта: декабрь-май 2016-2017

Тип проекта: познавательный-творческий.

Этапы реализации:

1. Подготовительный: работа с методической литературой, составление плана работы.
2. Практический: реализация проекта.
3. Итоговый: подведение итогов работы над проектом, торжественное мероприятие с приглашением ветеранов, выступление на митинге в посёлке

Мероприятия, проведённые в рамках проекта:

1 период-декабрь 2016

- Выставка рисунков «Они сражались за Родину», посвящённая освобождению города Тихвина 9 декабря 1941 года.
- Посещение военно-исторической реконструкции боя "Тихвин. Первая Победа", посвящённая освобождению Тихвина в декабре 1941 года.
- Просмотр фильма о ВОВ «Дело было в разведке» и обсуждение.
- Конкурс чтецов «Строка, пробитая пулей».
- Присутствие и выступление на митинге у обелиска в посёлке, возложение цветов.

2 период-январь

- Просмотр и обсуждение презентаций «Блокадный Ленинград»,
- Подготовка сообщений о городах – героях,
- Акция «Письмо защитнику города Тихвин»,
- Выступление на митинге у обелиска в посёлке с литературно-музыкальной композицией.
- Классные часы «Боевые награды ВОВ»

3 период-апрель, май

- Посещение памятных мест боевой славы Тихвинского района.
- Экскурсия в краеведческий музей, в музей боевой славы д.Астрача
- Изготовление цветов в рамках всероссийской акции «Красная гвоздика»
- Музыкальный марафон «Дорогами военных песен»(прослушивание, разучивание военных песен, опрос трёх поколений семьи, рейтинг военных песен)
- Создание Стены Памяти(Составление и оформление рассказов о бабушках и дедушках, принимавших участие в Великой Отечественной войне)
- Школьная «Победная викторина»
- Чтение и обсуждение литературных произведений о войне (уроки внеклассного чтения).
- Конкурс стихов «Никто не забыт, и ничто не забыто»
- Праздничный концерт для ветеранов
- Конкурс рисунков «День Победы»
- Школьная акция «Неизвестный солдат»
- Школьная акция «Белый журавлик»
- Акция «Вахта Памяти».
- Участие в поселковой акции «Сирень Победы».

-Участие в шествии «Бессмертного полка»

Основные моменты проекта

Проект стартовал в декабре традиционными мероприятиями, посвящёнными очередной годовщине освобождения г. Тихвина от немецко-фашистских захватчиков. Следует отметить необычный момент-посещение детьми вместе с родителями(к сожалению, не все смогли) военно-исторической реконструкции боя "Тихвин. Первая Победа". Это мероприятие вызвало огромный интерес и обсуждение не только у детей, но и у родителей.



Мероприятия, посвященные годовщине полного снятия блокады Ленинграда, так же явились частью проекта. Выступление на митинге, конкурс чтецов, классные часы, просмотры презентации напомнили детям о трагических событиях в истории родной земли. Сообщения о городах-героях, подготовленные детьми станут частью композиции к празднику Победы. Очень понравился детям классный час, где рассказывалось о наградах ВОВ, живой интерес вызвал момент, когда можно было не просто увидеть, но и поддержать их в руках(учителя принесли боевые награды, хранимые в семьях)



Очень растрогал всех классный час «Дети блокады»: взрослые и дети не могли сдержать слёз... Затронуло всех и выступление учителя химии Кустовой Л. М. с рассказом о своих родителях-жителях блокадного Ленинграда.



Наибольшая доля мероприятий проекта пройдёт в конце апреля, начале мая. Экскурсии по местам боевой славы района, в краеведческий музей, музей боевой славы в д.Астрача вызвали живой интерес у детей. На Тихвинской земле в годы ВОВ было совершено много подвигов, о которых напоминают обелиски и памятники.



Работы, в которых дети расскажут об истории своей семьи в истории ВОВ, станут основой Стены Памяти

Акция «Белый журавлик» познакомит детей с историей больной девочки, раскроет значение веры человека в собственные силы, силы добра и милосердия. Дети изготовят 1000 белых журавликов, часть из которых на воздушных шарах будет запущена в воздух 9 мая.

Накануне праздника Победы будут проведены акции «Вахта Памяти» и «Неизвестный солдат». «Вахта Памяти»-мероприятие, в ходе которого ребята стоят в почётном карауле у символического памятника в школе, маршируя, передают караул в течение дня. Этой чести будут удостоены лучшие ученики, активисты, спортсмены школы.

Назначение акции «Неизвестный солдат»-напомнить о тысячах солдат, считающихся пропавшими без вести, воинов, чьи останки обнаружены, а имена не установлены. Как символ памяти об этих людях -красные повязки на стволах берёз школьной рощи...

9 мая дети выступят на митинге, запустят в воздух белых журавликов, возложат цветы к обелиску и примут участие вместе с родителями и учителями в акции «Сирень Победы» в поселковом парке.

Завершением праздничных мероприятий в рамках этого проекта станет участие учителей, родителей и детей в шествии «Бессмертного полка» в г. Тихвин